

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LIX.—Núm. 15.146

DIARIO DE LA NOCHE

Miércoles 13 de Enero de 1932

Aspectos locales

NOTAS DEL CARNET

Como notas para el carnet, siempre se tienen. Siempre hay algo que decir, algo de que interesarse que afecte a la vida local sin recurrir al exterior; que antes está lo de casa y en casa hay muchos resortes que tocar.

Pero no siempre se encuentra ágil la pluma para hacer su recorrido por la cuartilla.

Esta mañana nuestra pluma se muestra perezosa, tiene cosas en sus puntos, mas parece que prefiere aletargarse. A fuerza de empujarla, va vertiendo palabra tras palabra en ese plan que se adopta cuando no hay más remedio que cumplir y justificarse.

Ahora bien, a lo que nuestra compañera se resiste es a decir tonterías o hablar de lo que ella no sabe ni entiende. Prefiere el silencio al atrevimiento de la ignorancia.

¿De política? Ella de política está pes. No conoce más política que la del arte o las buenas artes de administrar la vida de los pueblos para su mejor encauce y florecimiento. En esto quiere ir siempre "a derechas", aunque no esté situada ni en la derecha ni en la izquierda.

Ella está con quien dirija y administre bien. Se desvive por el destino que haya de tener la nave nacional y aboga porque el timón de ésta sea bien gobernado. Todo lo demás cree que es perder el tiempo. Tal es su política. La otra no le interesa.

Sabe esta pluma del caso de dos estudiantes que se alojaban en la misma fonda y aspiraban a la obtención de una misma carrera.

Lo de libros que uno de ellos empleó, usando de este método y dejando de aquel, no tiene número. Cada semana, un libro nuevo, un nuevo autor. Más que prepararse para la obtención del título que había de marcarle su porvenir de hombre útil a la sociedad y a sí mismo, se adiestra en el oficio de estudiante vitalicio que es la consecuencia obligada de no ser estudiante ni un solo día.

El compañero no podía permitirse el coleccionar libros de texto de más o menos fuste. Se amoldaba a los que, con él entraron en la fonda y sobre los cuales, cabeza sobre manos y codos sobre la mesa, se pasaba horas y horas entregado, por completo, a enterarse, primero, de lo que leía,

"La Provincia" en Madrid

"No hay nada que hacer"

La gran expectación despertada ante la nueva tarea de las Cortes, ha quedado defraudada. Absolutamente defraudada.

El frotar de manos de los amigos de las emociones, ante la perspectiva de un hartazo de ellas, ha quedado reducido a una defensa contra el frío.

Se han reanudado las tareas parlamentarias después de las vacaciones pascuales, tan lamentablemente terminadas, y cuando todos esperaban, por la trágica actualidad y por el descanso de los señores diputados, unas sesiones intensas y movidas, la realidad anula estos lógicos pronósticos.

¿Quién podía suponerlo? El rico refranero español, una vez más, bien preveía estos casos, y ahora ha saltado la liebre donde menos pensábamos.

En todo el curso de las actuales Cortes, ninguna acción más pacífica y tranquila de la del 7 por la tarde. Ni siquiera podemos decir "una sesión más". Los madrileños han comprado con cierta avidez los periódicos de la mañana, y se han sentido decepcionados. La prensa toda, unánimemente, la califica de sesión tranquila, de jornada aburrida.

La Cámara no tenía labor preparada, y se ha dedicado a ruegos y preguntas. Naturalmente, ante este programa, los escaños y las tribunas estaban casi vacíos.

Ni los diputados, ni el público—tan ansioso otros días por las entradas para el Congreso— ante la inactividad de aquellos, tenían interés por la sesión.

Si los primeros no tenían nada que hacer, menos ocupados estarían los segundos; desapareciendo todo el atractivo de la jornada.

Jornada un tanto histórica, quizás más que las intensamente agitadas, señalando un buen principio de año para las soberanas Cortes.

...

entenderlo, digerirlo y quedar en condiciones para probar su aptitud.

Ambos empleaban distintos procedimientos para alcanzar el fin que les era común. Y cuando llegó el momento de vencer o ser vencido, vinieron los hechos que, en este caso, no son otros que el estudiar, que no es lo mismo que pasar la vista por las hojas de los libros, por muchas veces que se pase y por muchos que los libros sean.

El coleccionador de textos no era chico torpe. Al contrario, desenvuelto, listo, pero su listeza y su desenvoltura, su talento, no se pusieron en lo positivo y no pudo llegar a la cima.

Menos valer que éste tenía el otro; pero el otro triunfó porque pudieron más el trabajo y la constancia en el silencio del estudio que los volúmenes literario-científicos que, más que enriquecer el bagaje de conocimientos, entretenían infructíferamente las facultades distrayéndolas y hasta embotándolas. Y es que, aunque el leer mucho, mucho ilustra, el sujeto en cuestión no leía sino se distraía al par que distraía los intereses que sus padres le habían confiado y que eran sus propios intereses.

Así esta pluma, que nos acompaña en nuestra diaria tarea, no se nos brinda con mejor gusto más que cuando le confiamos temas que van al grano y no divagaciones que no rindan provecho.

Teme que, mientras que escribe y escribe, se escape a sus puntos lo que importa porque caiga en el mismo error que el que habla y habla, por muy bien que hable, si a su palabra no va unida la acción.

Cuéntame también a propósito de esto, que hubo un cocinero de lo más seleccionado en el arte culinario, que puso a prueba su maestría usando de espléndido fogón para magnífico preparado de exquisito plato.

Mientras a la lumbre se hallaba lo que era esperado para segura satisfacción de todos los comensales, nuestro hombre se dedicó a explicar el mérito de su obra, a cantar las excelencias de la misma.

Hubo de engreirse en su conferencia de tal modo que, olvidando de su plato de presentación, los que del plato esperaban se quedaron sin comer.

"Hablar menos, hacer más y que la manita aparezca".

CIRES.

RECAUDACIÓN DE CONTRIBUCIONES DE LA PROVINCIA DE HUELVA

Para las tan activas y emocionantes Cortes, que de modo tan contrario actuaron anteriormente.

Nuestra desconfianza, que lo es de muchos, ante los generales propósitos de variar de vida con el año que empieza, es probable que quede vencida en este caso concreto.

Si a la segunda sesión del 1932, coincidiendo con los acontecimientos que nos dominan, nada tienen que hacer los diputados, el año nuevo no puede empezar mejor.

SANTIAGO CAMARASA

ANUNCIO

Se advierte a los señores propietarios y tenedores de automóviles, que el plazo voluntario para la adquisición de la Patente Nacional de primer semestre de 1932 termina en fin del mes actual, para todos los contribuyentes comprendidos en la matrícula de esta capital; y que la cobranza de dicha Patente, no se intentará a domicilio debiendo los contribuyentes realizar su pago en las Oficinas recaudadoras calle Cánovas número 27.

"A LAS"

EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera de San Jerónimo, 3, pral.
MADRID
Publicidad en todos los sistemas.
Proyectos y presupuestos "gratis"

COMPARACIONES

PEOR QUE LAS FIERAS

En la historia zoológica, es fácil encontrar detalles curiosos del proceder de ciertos animales, que distan mucho de obrar tan fieramente como los hombres los pintamos.

¿Será que también en esto hay evolución y se van trocando los papeles de hombres y fieras?... Porque a medida que la civilización avanza, la separación entre unos y otros es cada vez más grande, y el camino del hombre, no es muy armónico que digamos, a pesar de presentarlo la sociedad moderna, en estrecho abrazo internacional.

Una vez vi con natural asombro en uno de los jardines zoológicos de Europa, penetrar una rata en la jaula de unos monos. No se asustaron entre sí animales tan diferentes, sino al contrario, un jugueteo comenzó entre una y otros, lanzando los monos gritos jubilosos como si se tratara de chiquillos a quienes les sorprende el regalo de un atractivo juguete. Los monos daban a la rata parte del alimento que tenían, con verdadero mimo.

Escenas parecidas que no voy a describir porque tendría materia para llenar media docena de periódicos he visto con las serpientes, con el lobo, con el león, con el tigre, con el elefante, con la liebre, con el leopardo, con la foca, con el lagarto... Y no hablemos de la hormiga, del caballo, del perro... porque estos entran ya en una clase dócil, armónica, no solo entre ellos, sino en relación con el hombre, dando en muchas ocasiones ejemplos vivos de cariño, que no se ven fácilmente al tratar los hombres entre sí.

Las fieras todas, cuando hacen su vida, tienen entre ellas mismas, más armonía que los hombres. Y aún aquellas que sus instintos son más feroces, se aplacan fácilmente, si se acerca a presentarles a la vista o a infiltrarle por el oído, el sentimiento delicado del sonido sublimizando el símbolo de la voz humana.

A un ratón, por ejemplo, es fácil hacer-

le salir de su escondite, si en el silencio de la noche hacemos sonar delicadamente cualquier instrumento musical. A los pocos minutos, el animal pasea por la sala, cruza bajo nuestra silla y recoge jubilosamente las migajas de pan que haya por el suelo, hasta que se deja de tocar. Entonces salta, y vuelve apresurado a su rendija, huyendo del hombre que para él resulta la verdadera fiera.

Es decir; mientras hay en el ambiente un sentimiento elevado, una nota sublimine la fiera deja de ser fiera; el animal se aproxima al hombre, aunque siga arrastrándose por los suelos por su condición de estar destinada a danzar sobre sus cuatro patas.

El hombre, por el camino que va, está demostrando que procede como las fieras; peor que las fieras en muchas ocasiones. Entre sus semejantes, obra con instintos de odio, de envidia, de malas intenciones. El hombre mata al hombre demostrando que es más fiera que cualquier animal que mira con cariño a los suyos de la misma especie. Un lobo no muerde a otro lobo. Un hombre si mata a otro hombre. A un animal se le domina o con el látigo o con el dulce sonido musical que aprecia mejor que el lenguaje humano.

Al hombre, ni las palabras dulces y los sentimientos nobles, le llaman ya la atención. ¿Es que quiere que se emplee el látigo en la fiera indomable?... No queremos ni creerlo.

Preferimos pensar que no se trata de instintos fieros en la masa, sino en cerebros envenenados que pueden curar.

Es cosa más que de buscar el látigo llamar al médico

Valentín F. CUEVAS

SE ARRIENDA

un partido de tres habitaciones y cocina, Andrade Chinchilla número 25.
Darán razón, Diaz Quintero, 22.

El pacifismo y la Fiesta de Reyes

Es muy difícil terminar con los juguetes bélicos

Días antes de la Fiesta de Reyes, en las redacciones de los periódicos se recibió una gacetilla de la "Liga por la Paz", en que se invitaba a los padres a no comprar a sus hijos juguetes bélicos. Se intentaba con ello sustraer al niño a toda tendencia guerrera.

Los periódicos publicaron el llamamiento, con la consiguiente alarma de los fabricantes de esos juguetes guerreros. La víspera de la Fiesta de Reyes las tiendas barcelonesas, como todos los años, aparecían llenas de diminutas escopetas, sables, cañones, uniformes militares, castillos en miniatura, banderas, trompetas, cajas de soldados. En fin, todo un arsenal infantil guerrero. Ante la vista de tal preparativo bélico, pensamos en la gacetilla de la liga por la paz y... meditamos.

Llegó el día de Reyes y en nuestro ánimo quedó decidido que nada había servido la precaución tenida por "La liga por la Paz".

Por las calles de Barcelona vimos un verdadero enjambre de chiquillos que paseaban entusiasmados sus juguetes, y observamos que entre estos juguetes abundaban los apuestos de guerra y los militares.

Nenes vimos con su fusil en tercerola, y otros con pistolas, sables, cornetas y gorros de uniforme militar. Muchos, también, flameando banderas, y en una palabra, raro era el niño que pasó por nuestro lado desprovisto de su correspondiente atributo guerrero.

La obsesión de la "gacetilla de la paz" nos perseguía y hemos querido tomarnos el trabajo de hacer algo parecido a una información para poner en claro, en lo posible, si la chiquillería de hoy sigue las aficiones guerreras de la de ayer.

Hemos visitado una fábrica de juguetes y ahí va lo que nos han dicho.

—Este año se han vendido muchos juguetes guerreros?
—Como todos los años, muchos. Los papás y los niños no han perdido su afición por esta clase de juguetería. Para los padres son estos juguetes una solución; para los niños una necesidad de su

espíritu, propenso a la admiración de las cosas de guerra. Los juguetes bélicos son más baratos que los otros. Los padres con poco dinero pueden facilitar a sus hijos los medios para que celebren con regocijo la fiesta de los Reyes, que es una fiesta para ellos.

—Entonces ustedes, los fabricantes de esa clase de juguetes, no se alarmaron ante el llamamiento hecho a los padres por "La liga de la Paz", de Barcelona?

—No nos satisfizo, pero no nos inquietó. Fiadnos en la baratura de la juguetería bélica, confiamos en que ese año, como en los anteriores, serían los de más fácil salida. Lo que no presuimos fue la enorme venta que este año hemos hecho de pistolas. Y eso es de fácil comprobación. No es preciso otra cosa que ver por esas calles los cientos de criaturas que juegan con sus correspondientes pistolas. El juego de "policías y pistoleros" es el último grito de la moda infantil. Las películas americanas y los extensos relatos que en la Prensa se hacen de las "hazañas" del pistolero han dado este fruto. Hace algunos años los fabricantes de juguetes nos veíamos precisados a fabricar monteras, espadas, capas, banderillas. En cada calle y en cada plaza los niños jugaban al toro. Decayó el juego tauromórfico y surgió el del "football" y el boxeo, imponiéndose a nosotros la fabricación de pelotas, camisetas y guantes. Ahora ha surgido el juego de "policías y pistoleros". "La liga por la Paz" ha encontrado tres dificultades grandes para el éxito de su llamamiento: la baratura del juguete bélico, la preferencia del niño por este y el nuevo juego infantil.

Y no nos dijo más el fabricante de juguetes. Ahora unas palabras por nuestra cuenta.

Este año en la feria de juguetes se han onstalado puestos de libros y de material escolar. De desear es que el año próximo estos puestos doblen su número. Cada puesto de libros y de material escolar que se instale será una victoria sobre el juguete bélico, que como "La liga por la Paz", de Barcelona, creemos debe desaparecer por la morbosidad que constituye para el cerebro infantil.

JUAN CARRANZA.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 13 de Enero de 1912

Celebró sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde con asistencia de los concejales señores García de Carellán, Moreno, Travieso, Alhamar, Domínguez, Pardo, Terrades, Vázquez de la Corte, Vázquez del Cid, Peres Arenas, Mora Doblado, Gómez Hierro, Rodríguez, García Riera, Barba y Sánchez.

Se nombraron: primer teniente de alcalde a don Diego García Riera; segundo teniente, don Juan M. García de Carellán; tercero a don Manuel Domínguez Villegas; cuarto a don Nicolás Vázquez de la Corte y quinto a don Ramón Pardo Muñiz.

Entre los asuntos tratados, se tocó el del ferrocarril de Huelva a Ayamonte, nombrándose una comisión para laborar sobre el mismo.

Se aprobó por la jefatura de Obras Públicas el proyecto presentado por el Ayuntamiento solicitando del ministro de Fomento la concesión del aprovechamiento de las aguas del Castaño, disponiéndose admitir por el Gobierno civil la instancia y proyecto para proceder a incoar el oportuno expediente.

Llegaron a Madrid de Valencia la madre y hermano del "Chato Cuqueta" con ocho mujeres y dos hombres, parientes de los reos indultados.

Todos venían a pedir clemencia para el reo a quien no alcanzó la gracia del indulto.

El señor Canalejas dijo a los periodistas que después de despachar con el rey fué a visitar a los presidentes de las Cámaras señores Montero y Ríos y conde de Romanones para tratar de los proyectos de ley que tenían redactados los ministros y del programa parlamentario del Gobierno.

El debate político iba a comenzar en el Congreso, cuya primera sesión se celebraría el día 18 del mes corriente.

Mr. Poincaré aceptó el encargo de formar el nuevo Gobierno francés, comenzando seguidamente las consultas para confeccionar la lista de los ministros.

La libra no se cotizó y el franco a 7,35.

Asociación Onubense de Cultura Musical

La reunión correspondiente al presente mes, tendrá lugar el viernes día 22, en el Gran Teatro a las nueve y media de la noche con el concurso del eminente pianista ruso de fama mundial Nicolás Orloff.

Este famoso pianista consagrado en el mundo entero como uno de los más perfectos artistas de la hora actual, nació en el año 1892, en Jeletz, Gobierno de Orloff (Rusia).

Comenzó sus estudios antes de los ocho años bajo la dirección de su madre, prosiguiéndolos en el Conservatorio de Moscú con los profesores Kipp e Igumoff, habiendo sido premiadas sus raras cualidades musicales con la medalla de oro. Con un espíritu independiente y un claro criterio personal estudió él solo durante tres años, definiendo en este lapso de tiempo su personalidad, una de las más vigorosas e interesantes que se conocen. En 1913, habiendo logrado conquistar un merecido prestigio, fué nombrado profesor de la Filarmónica de Moscú, permaneciendo hasta 1915 como profesor de la clase superior de piano, la que abandonó para ocupar el cargo de profesor en el Conservatorio de dicha ciudad, figurando como colega de sus antiguos profesores. Desde 1916 a 1921, Orloff celebró con creciente éxito, de diez a catorce recitales cada año en Moscú, para los cuales se agotaron siempre todas las localidades. A partir de 1922, se presentó Orloff en Europa, siendo acogido con el mayor entusiasmo celebrando numerosos conciertos en las principales ciudades. En el año 1925, se presentó en Nueva York obteniendo tal éxito que ha sido contratado cinco años seguidos en las principales sociedades de los Estados Unidos. Ha verificado extensas tournées por Alemania, Francia, Australia, Holanda, Inglaterra y Sud-América. Las cualidades artísticas predominantes de Orloff y que le han hecho célebre en todo el mundo, son una profunda comprensión de las obras que ejecuta, una gran claridad de concepto y una naturalidad personal única hasta ahora. Sus versiones son de una delicadeza y elegancia espiritual que no se olvidan jamás. Oportunamente daremos a conocer el programa.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE HUELVA

Se ruega a los señores titulares de Cartillas de Ahorro las manden presentar en las ventanillas de Banco, para verificar en ellas los apuntes de abono de intereses correspondientes a la liquidación del último semestre.

TEMPERATURA

Máxima, 14,7 grados.
Mínima, 7.
A las ocho, 9,6.
Dirección del viento, Oeste; fuerza, ventolina.
Humedad, 87 por 100.
Tensión del vapor, 7,7 grados.

ETERNO PEREGRINO Incertidumbre-Realismo- Amor-Belleza

¿A DONDE?

Privilegio eterno del hombre. El cuerpo derecho, la frente levantada, la mirada hacia el cielo... Postura que le diferencia de los animales, como símbolo de que no ha sido creado para arrastrarse sobre la tierra.

Primero se gobierna por los sentidos; luego por las razones. Pero unos y otras, requieren novedad para recrearse. Una misma cosa le agrada o la desprecia alternativamente, para hacer bien visible la inconstancia de la Humanidad. Lo que está cerca y se conoce, no se aprecia en lo que vale, siempre anhelando algo nuevo. El sol y la luna, nadie los contempla al girar sobre nuestras cabezas; solo se anhela la admiración de astro brillante, cuando el nublado se interpone entre él y nosotros, como recordándonos el olvido en que le tenemos. Entonces es cuando el hombre se reconcentra en su propio ser para mirar de frente a la vida.

Pero esos momentos de realismo que surgen de la Humanidad, duran poco. Lo preciso hasta que brilla el sol, para olvidarse de nuevo. Luego otra vez al capricho, a la frivolidad, de aquí para allá, siempre por la senda de inconsciencia hacia la incertidumbre.

¿A donde?...
No fije el caminante la tierra como fin de su vida, sino como senda de su peregrinación.

INCONSTANCIA

Todo es inestable en la vida. Se hunden los palacios más resistentes, se desmoronan los imperios más fuertes, se desplomán las torres más afianzadas, gira la fortuna con velocidad de casa en casa, de hombre en hombre, para elevarlos hasta la cumbre, y derrumbarlos después con estrépito...

Y el hombre busca, busca ansioso otra senda, creyendo que ha perdido el camino de la felicidad. Pero no es la dirección la que le cambia de vida, es su propio ser el que no logra afianzarse en sí mismo, y desorientado, busca fuera lo que solo puede encontrar dentro de su propia personalidad.

Pero le alienta un poco lo desconocido, y abandona ideas, pueblos y ciudades... inútilmente, porque el fin es volver a lo andado, no retrocediendo simplemente, sino al seguir en línea recta por el mundo esférico, que le lleva a encontrarse de nuevo en el punto de partida que abandonó.

¿Qué le guía en esta inconstancia perenne?
Lo desconocido. Y sin embargo, —¡cosa rara!—, al mismo tiempo, va perdiendo la fé, que es lo único que podía fortalecerle en el viaje.

RIQUEZAS...

Esto es lo único que se vislumbra en el espíritu moderno de la Humanidad. Ambición, pero no en ser mejor o en saber más, sino en atesorar el oro considerado hoy como llave del mundo. Manejar por medio de cheques las cuentas

(Continúa en 2.ª plana)

corrientes de los Bancos, ejercitar el impulso del mundo, por sí propio o por medio de escuderos encumbrados que nunca faltan para tal fin. Y surge entonces el comercio del mundo representando el doble personaje benaventuro de señor y criado en una misma persona, que permite presentarse caballero al primero, por la desvergüenza del otro, el servidor humilde de las ruines obras, el de las bajas acciones... junto al gran Señor de los altivos pensamientos y nobles ideas... Creéis que os habla Leandro, y es Crispín que se rastrea y socava entre la mentira... ¡nohe! eso sí, porque se arrastra para que otros vuelen entre bellos ensueños...

Y así, de pícaro a tunante, la madeja de la virtud se enreda, para enzarzar la Humanidad entre deslealtades, ambiciones, mentiras y bajezas, en la vertiginosa marcha, que no es avance, sino huida peligrosa con los ojos cerrados hacia el precipicio que se ignora.

AMOR
No hay otro bálsamo. El tratamiento ha de ser sencillo. Después del gesto heroico para cortar el mal, la convalecencia tiene que ser dulce, cariñosa, maternal. Todos los cuidados y caricias serán poco. El enfermo cura la mayor de las veces por autogestión. Las sonrisas a su alrededor le harán sonreír. El cariño que observe, lo convertirá en gratitud. Con el amor que se le cuide, se formará su espíritu más comprensivo y enamorado. Y surgirá de nuevo ante sus ojos la tierra fecunda, dispuesta a florecer con menos esfuerzo.

El taller, la fábrica y la oficina, en su vibración constante entonan el himno del Amor esparcido por la Humanidad, para hacerlo más bella y dichosa.

FINAL
El sol vuelve a brillar con más fuerza que nunca. Y nos marca en abrazo fraternal su desinterés, esparciendo sus rayos sobre todos. Igual que el cerebro que lanza ideas bellas y sentimientos nobles, sin escatimar esfuerzo ni recoger recompensa. El ingenio va mezclado con la nobleza, el Amor y la Verdad que es dulce y bella en todos los tiempos. Y como al sol, le olvidamos porque no adula, ni enfurece, sino que aplaca y eleva el espíritu para mirar "más allá" sin el ímpetu arrollador del egoísmo que todo lo avasalla. Si ensalza alguna vez, si glorifica, es con el desprendimiento humanizado de elevar al humilde o proteger al pobre, que es el único que no puede tener honojeros.

V. F. C.

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA
Salidas de Sevilla.
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.
Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.
Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA
Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.
Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.
Salidas de Zafra.
Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 0,45.

LINEA DE RIO TINTO
Salidas de Huelva.
Mixto: A las 10,45, llegando a Rio Tinto a las 16,27.
Salidas de Rio Tinto.
Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON
Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto.
Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.
Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.
Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde a las 17,50.
Salida de Valverde a los 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.
Los domingos no circulan los trenes.

R. BUENDIA

DIRECTOR del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE LA 3 GOBERNADOR ALONSO, 1 (esquina á Castelar) HUELVA

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, terminación de construcción moderna, confortable e higiénico. Precioso jardín abierto. Darán razón en la "Papejería Inglesa", Huelva.

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

DESAPARICION DE CINCO CERDOS

El guarda de la finca denominada "Pajarito", de esta demarcación, Francisco Martín García, denunció a la guardia civil del puesto de San José (Las Colonias), que de la citada finca habían desaparecido durante la noche del pasado día 8, cinco cerdos, ignorando si se trataba de un hurto.

Dicha fuerza practica diligencias para dar con el paradero de los cerdos, sin resultado satisfactorio hasta el presente.

GUARDIA MUNICIPAL INSULTADO

Salvador Matechu García, guardia municipal de Cumbres de San Bartolomé, fué insultado en la dehesa "Majadas de Higuero", por Esteban Delgado Carrasco, de 45 años de edad.

Esteban ha sido denunciado al juez.

Comandancia de Marina

Durante el día ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Miguel" de Port Talbot con carbón.
Vapor francés "Eusebia Mainer" de Cete en lastre.
Vapor suco "Halies" de Mostaganen en lastre.
Vapor español "Mar Caribe" de Alicante en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor yugoeslavo "S. R. G. I." para Gante con mineral.
Vapor español "Berga" para Algeciras con general y mineral.

Espectáculos

TEATRO MORA

Cine sonoro.
Para esta noche "Galas de la Paramount", con escenas, en ternerolor.

Mañana estreno de la producción Fox titulada "Vieja hidalguía" en la que figura de protagonista el popular actor Antonio Moreno.

GRAN TEATRO

Cine sonoro.

El próximo viernes, en el Gran Teatro, estreno de la película titulada "Mamá", de argumento español y en la cual se presenta Catalina Bárcena.

CINEMA PARK

Cine sonoro.

Estreno de la interesantísima película, con caracteres de sensacional, que tiene por título "Tempestad en Montblanc", de maravillosos paisajes nevados. La orquesta Prat, como de costumbre, amenizará los intermedios.

Juzgado Municipal

Nacimientos

Manuel Salguero García, Francisco Domínguez Núñez, Rafael Jurado García, Antonia Alvarez Mora y Sofía Domínguez Fernández.

Defunciones

Manuel García Pérez, de 32 años; Crispín Lorite Bueno, de 75; Francisco Rodríguez López, de 50 e Isabel Muñoz Benabat, de 82.

Policia Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Notificaciones, 6. Faltas de policía Ayuntamiento, 8. Idem id. particulares, 7. Auxilio heridos y enfermos, 1. Perros recogidos y puestos a observación, 1. Informes, 6. Talones de arbitrios comprobados, 141.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido atendidas las siguientes personas:

Josefa Muñoz Hernández, Antonio Garrido Ligerio, Manuel Rodríguez Camacho, Antonio Vázquez Ejea, Antonio Moreno Ortega y Carlos Sánchez Orihuela. Todos leves.

Ayuntamiento de Huelva

DELEGACION DE ABASTOS

Se hace saber por medio del presente aviso que a partir del día 7 del corriente mes, el precio que ha de regir para las carnes frescas de cerdo es el siguiente:

- Lomo, 5,25 pesetas el kilo.
- Magro, 4,25.
- Morcilla, 3,75.
- Costilla, 3,25.
- Manteca, 2,75.
- Cabeza, 2,75.
- Asadura, 2,75.
- Tocino, 2,00.
- Hueso, 1,75.

Conviene a esta Delegación hacerle presente a todos los industriales dedicados a la venta de este artículo no incurran en contravenciones al mismo, pues procederá energicamente contra los infractores.

La Comisión de Abastos.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio Municipal

Análisis de agua, leche, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, alimentos, pastas, aguas minerales, orinas, sudor, heces, sangre, etc.

Calle Ysaías, 1.—HUELVA



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Madrid: Paseo de la Castellana, 14.—Barcelona: Vía Layetana, 2

Servicio regular de vapores para todos los puertos de España

LINEA DEL NORTE

EL VAPOR "RIO CABRIEL"

saldrá de este puerto el Martes día 19 de Enero, con destino a los puertos de Vigo, Villagarcía, Ferrol, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Este buque admite carga con trasbordo, dando conocimiento directo y flete corrido para los puertos de Avilés, San Esteban de Pravia, Lueca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vega de Rivadeo, Foz y Vinaroz. Este buque hace la escala de Marín.

LINEA DE LEVANTE

EL VAPOR "RIO NAVIA"

saldrá de este puerto el Lunes día 25 de Enero, tomando carga para Cádiz, Ceuta, Málaga, Melilla, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona. Para informes y fletes dirigirse a su consignatario en Huelva: Sres. Domínguez Hermanos — Almirante Hernández Pinzón, n.º 18.—Huelva

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica.

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago agudo y crónico. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades hecéticas, por emerger del manantial á 60 grados de temperatura estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Rambla de las Flores, 10, entresuelo.—BARCELONA

BAZAR MASCAROS.—HUELVA

Depósito de lámparas eléctricas

OSRAM Y PHILIPS

Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones

LAMPARAS A GASOLINA "PETROMAX"

Armazones para pantallas

© Ayuntamiento de Huelva

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIAM en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS

Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES

SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirector en Huelva y su provincia:

JOAQUIN ARAGON.—P. de las Monjas, 3.—HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO EL MARTILLO.

Almacén de ferreteria y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y PARNICES

Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

APARATOS DE RADIO — "LA VOZ DE SU AMO" — BAZAR MASCAROS —

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

COMPRA Y VENDE toda clase de máquinas de escribir y contabilidad, la Sursul Remington. Garantiza ventas y reparaciones.—Sagasta, 21.—Se necesitan representantes

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13

SE LIMPIAN trajes de señoras y caballeros a precios económicos.—San Francisco número 3.—(Puestecillo).

¿Se pueden acumular fuerzas?
Sí, con el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD contra Anemia, Decaimiento
Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

CEMENTO PORTLAND DE LEMONA S. A.

La primera marca de Cemento que se produce en España para fabricación de Baldosas, Molduras de fachadas, Cemento armado y Edificaciones, por su homogeneidad y resistencia.

Depositario: F. DE AZQUETA. - HUELVA APARTADO 62

VINO DINEDO EL MEJOR TONICO PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

Ley de perdón

Elegimos un tema jurídico movidos por ardiente deseo de beneficiar al desamparado. Para nadie subsisten ya los ancestrales caracteres de la pena. Al sentido expiatorio, han sucedido el carácter educativo, correccional, ejemplarizador. Una pléyade de instituciones han aparecido en el mundo punitivo, amortiguando los efectos aún desnaturalizantes de las consecuencias de la pena. Indulto, amnistía, remisión condicional, toda una gama de arbitrios para demoler el viejo alcázar de los Códigos, en cuyas vetustas estancias anidaba el rencor, la venganza, el castigo, en lugar de asentarse la educación, la regeneración, el estímulo. Un criterio nuevo viene a crear un derecho nuevo también; y entre sus atributos es difícil encontrar las antiguas formas, los viejos moldes... La clemencia, atenuando la sanción cuando fue legalmente justa, pero personalmente excesiva. La Justicia, más sensible, el Poder judicial castigando "a la medida". Individualización del delito y su consiguiente individualización de la pena. Pero ¿basta con eso?

El Estado, supremo definidor y sustentador del orden jurídico que crea derechos y los mantiene ¿puede desentenderse del derecho a la vida, seriamente amenazado por el desdén social, por el crimen de todos? Ese derecho a la vida, derecho "no riato", ¿puede castigarse en su ejercicio formal, reprimiendo severamente el hurto y la sustracción de alimentos en casos de perentoria necesidad y urgencia, muchas veces ejercido por el presunto reo, no en su favor sino en beneficio de personas cuya custodia e integridad es para él un sagrado deber? ¿Cabe que el Estado sancione el derecho a vivir que él no supo asegurar, en quien pretende darle efectividad? No alimentarse es suicidarse por etapas... y el Código castiga la complicidad en el suicidio.

Prins, el célebre rector de la Universidad libre de Bruselas ha escrito un libro "Criminalité et répression" donde puede leerse: Todo hombre obscuro e ilustre, tiene un elemento de libertad y otro de necesidad". Bien se yo que esas palabras las refiere simplemente a la cuestión del libre arbitrio moral, y que sería piedra de escándalo que hubiese proferido semejantes frases ante un tema concreto como el que ahora nos ocupa, pero ¿no pudieran aplicarse llanamente a los casos comentados?

Oh Magnaud, buen juez de Chateaubriand, que supiste elevarte sobre la interpretación curulesca de las leyes, basando tu fallo absolutorio en los inmortales dogmas de la universal Justicia!

No pedimos trastocar una orden establecido, no insinuamos un conflicto insoluble con odiosos matices de rebeldía y despojo. Ni aún siquiera pretendemos que a la ley antigua, de acibar, suceda otra moderna de mieles. Recordemos que la Justicia tiene una hermana, la Caridad y esta puede influir en los "casos", no las leyes, el corazón del jugador, hombre al cabo, a través del llamado arbitrio judicial.

El derecho deriva etimológicamente de una figura geométrica indeclinable, lo sabemos. Pero el Estado y sus personificadores deben ser alma, sentimiento, y su misión no es precisamente agravar las penas de los Códigos, sino atenuar las penas de la vida.

Comprensión, caridad. Y la caridad, tiene honda raigambre española. Confiamos.

Luis Pidal Rodríguez.

Compro plata y oro para fundir pagando buen precio. SALVADOR DIAZ FERIA

Ernesto Dellagny, 7 HUELVA

Comandancia de la Guardia Civil

De la Comandancia de la Guardia civil nos facilitan la siguiente información: Cantidades donadas por los señores que se expresan para las viudas y huérfanos de los individuos del Instituto de la Guardia civil que sucumbieron en los sucesos de Castilblanco (Badajoz):

- Suma anterior, 503,25 pesetas.
- Don Pablo Marchena, 5.
- Excmo. Sr. D. Joaquín de la Torre, 10.
- Sra. Viuda de don José Ortega Torralba, 5.
- Don Francisco Núñez Moreno, 3.
- Don José Mora Romero, 2.
- Un donante 2.
- Don Tomás Domínguez Ortiz, 5.
- Don Antonio Domínguez Ortiz, 5.
- Don J. T. L., 10.
- Don José Paz Caspe, 25.
- Don Francisco Casado, 5.
- Don Manuel Vázquez Coronado, 5.
- Don E. R., 5.
- Don Antonio Muñoz de Ruiz, 25.
- Don Federico Mayholl, 10.
- Don Miguel Labrador Estrada, 5.
- Don Francisco Montenegro, 5.
- Don Manuel Barba Díaz, 5.
- Don Juan E. Cansino, 4.
- Don Ildefonso G. Geraldo, 10.
- Don Juan Rebollo Rebollo, 10.
- Don Jacinto Barroso, 5.
- Suma y sigue, 669,25 pesetas.

FUTBOL

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

En el campo del Titán tuvieron lugar el pasado domingo, los partidos de fútbol correspondientes al campeonato local.

Priméramente se enfrentaron el Club Deportivo Prosperidad y el Imperial F. C. Este encuentro fué movido, viéndose más calidad de fútbol en el once del Prosperidad, que ganó por tres tantos a uno de sus contrarios.

Los tantos fueron marcados, uno en el primer tiempo, obra del interior izquierdo Eugenio y los restantes en el segundo por el centro delantero Mora.

Arbitró Sarrion como él sabe hacerlo.

El segundo partido entre el Internacional y el Deportivo Orense careció de interés, ganando el Internacional que marcó cuatro goals a uno del Deportivo Orense.

De referee actuó Lorenzo Caro, regularmente.

Por la tarde y con tiempo desagradable de lluvia y viento, dió comienzo, a las órdenes de Pepe Saavedra el match Deportivo Andaluz y Huelva Deportiva.

En la primera parte, el Huelva Deportiva hizo un tanto por mediación de su interior izquierda Corsi y a los quince minutos del segundo tiempo, el árbitro, viendo las malas condiciones del terreno y que no cesaba la lluvia llamó a ambos capitanes para suspender el partido. No habiendo acuerdo de suspensión continuó la lucha sin poderse ver nada saliente.

Unos siete minutos antes de finalizar el partido se acometieron un jugador de cada bando, siendo expulsados del campo, así como otro jugador del Deportivo Andaluz por intervenir en la contienda.

Desde este momento fueron retirándose los jugadores del mencionado equipo y el árbitro dió por terminado el encuentro con la victoria del Huelva Deportiva por un goal a cero, cuando faltaban cinco minutos para la hora reglamentaria.

Se viene organizando un beneficio para los jugadores del Huelva F. C. Ricardo Wat y Manuel Izquierdo, que en el próximo mes de febrero marcharán a cumplir sus deberes militares.

Este homenaje consistirá en la celebración de dos encuentros. Primeramente jugarán el Independencia F. C. y la F. U. E. y como plato fuerte el Deportivo Onubense y el Huelva F. C.

NUEVA JUNTA DIRECTIVA

El Club Deportivo Nacional en Junta General celebrada, acordó por unanimidad y en medio de gran animación, la designación de la Junta Directiva siguiente:

- Presidente, Antonio Díaz y Díaz.
- Vice, Rafael Romero Gómez.
- Secretario, Manuel Frago.
- Vice, José Vidal.
- Tesorero, Benito Roldán.
- Vocales: Emilio Márquez Agustín Gallardo y José García.

Delegado del equipo, Rafael Romero Gómez.

Deseamos a la nueva Junta toda clase de aciertos en sus gestiones al frente de esta simpática sociedad.

Misa de requiem

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de fallecimiento de los señores don Enrique Lázaro Tuset y don Enrique Lázaro Pérez (q. e. p. d.), tendrá lugar en la parroquia mayor de San Pedro, el próximo día 15 a las ocho horas, una misa de requiem en sufragio de sus almas.

SE ARRIENDAN

pisos nuevos, higiénicos, confortables y baratos en sitio céntrico, Paseo de Santa Fé y Plaza de San Pedro.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

SUCESOS

LOS PELIGROS DEL BRASERO El niño de dos años de edad, Manuel Martín, con domicilio en la calle Bailén número 48, se cayó sobre un brasero resultando con varias quemaduras de tercer grado en el muslo izquierdo. Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

FAMOSA CASA

Por lo acreditada en los trajes que hace a la medida tan bien confeccionados. Por sus precios tan económicos y el gran surtido que tiene en Pañería y género de camisas. Trajes hechos de todas clases y precios; camisas, gabanes de piel y lana. Paraguas, gabardinas, géneros de punto y de viaje. Especialidad en trajes y camisas a medida. No tiene competencia la Casa ANTONIO FIDALGO. JOAQUIN COSTA, 7.

RECIBIENDO DE LA PRENSA

Recogiendo de la Prensa

Acerca del discurso de Maura

Madrid.—El diario "Ahora" vuelve a comentar hoy el discurso pronunciado por don Miguel Maura el pasado domingo, haciendo resaltar la importancia del mismo, sobre todo en lo que afectó al problema religioso.

"Ahora" se muestra conforme con que la solución más viable y mejor es llegar a concertar con la Santa Sede o sea llevar a cabo una gestión directa con el Vaticano. Termina el aludido diario exponiendo que precisa fijar los términos de esta cuestión no sin antes prescindir de todo apasionamiento y sectarismo.

Un artículo de Cordero

Madrid.—Publica hoy "El Socialista" un artículo del diputado señor Cordero, quien dice que tanto la Prensa de la derecha como la de la izquierda, están empeñadas en hacer aparecer a las masas obreras como enemigas de la República.

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid.—Como ayer se anunció hoy han celebrado Consejo los ministros, teniendo por principal objeto, el continuar el estudio del proyecto de Reforma Agraria.

El Consejo dió comienzo a las once de la mañana.

A la entrada ningún ministro hizo manifestaciones de interés a los periodistas.

La nota oficiosa

A las doce y cuarto terminó el Consejo de ministros.

En la nota oficiosa facilitada a los periodistas figura lo siguiente:

Agricultura.—El ministro continuó informando acerca del proyecto de Reforma Agraria. El examen de dicho proyecto continuará en el próximo Consejo. Instrucción pública.—El ministro dió cuenta de varios proyectos de decreto. Uno de estos relativo a la organización de Bibliotecas universitarias que dependerán de los Consejos Universitarios a los cuales compete redactar los Reglamentos para la mejor organización del servicio de las Bibliotecas, de acuerdo con las necesidades escolares.

Otro proyecto de decreto creando en el Centro de Estudios históricos, un Instituto para la investigación y reglamentación de las fuentes de Historia medioeval y adiciones de monumenta de Hispania histórica.

También se ocupó el ministro de los trabajos preparatorios que darán comienzo para la creación del Teatro lírico Nacional y el desarrollo de sus secciones artísticas que se conectarán con la labor de las misiones pedagógicas y otros proyectos de acción cultural por pueblos y aldeas.

Los proyectos y apreciaciones del ministro fueron objeto de la aprobación del Consejo.

Se ocupó así mismo, el ministro del aban dono en que se tiene a las fundaciones benéfico-docentes por no ponerse en vigor el decreto de 1913 por el cual se fundaba un Patronato Nacional, con la misión que ahora conviene ensanchar.

Propuso el ministro la formación de un Patronato que fué aceptada.

Trabajo.—Se aprobó el Reglamento del Consejo del Trabajo.

Obras Públicas.—El ministro expuso, en líneas generales, un proyecto de ley para que los organismos recaudatorios de Hacienda se encarguen de la percepción de la tasa del rodaje que antes era de la incumbencia de Fines especiales.

Como están sin cobrar las cuotas correspondientes a tres años, estas se pagarán con determinado recargo.

El ministro de Hacienda fué encargado de la redacción de este proyecto de ley. Finalmente, don Indalecio Prieto trató de las reclamaciones presentadas por los contratistas de Obras Públicas, relativas a la elevación del precio del cemento.

—Es —dice el articulista— que no se quieren convencer de que han de despedirse de sus antiguas prerrogativas y ventajas.

Continuase diciendo en este trabajo periodístico que se han exhibido los cadáveres de Castilblanco y se han enviado a aquel pueblo corresponsales y reporteros gráficos, mientras que, al ocurrir lo de Arnedo, se ha procedido de muy distinta forma, restandose informaciones y prescindiendo de todo el aparato de que se ha rodeado a los sucesos de Castilblanco.

El señor Cordero alude a la falta de preparación de las autoridades locales que perpetúan el caciquismo de la Monarquía, a la cual culpa de los trágicos sucesos desarrollados últimamente.

Afirma que el sentido de la República y el sentimiento de la misma hay que llevarlo hasta el último rincón del país.

Sigue diciendo que en la mayoría de los pueblos, los alcaldes y los jueces están vinculados a las antiguas oligarquías monárquicas que aún mantienen vivo el caciquismo.

Reforma en el Reglamento de casas baratas

Madrid.—Terminado el Consejo, el ministro del Trabajo, hablando con los informadores, manifestó que se había aprobado la reforma del artículo 21 del Reglamento de Casas baratas, acordándose que los Tribunales Industriales sean los encargados de resolver las reclamaciones de cuantía menor a dos mil pesetas.

Lo que dice el ministro de Agricultura

Madrid.—Cuando salió del Consejo y habló con los periodistas el ministro de Agricultura dijo que no se había terminado aún el estudio del proyecto de Reforma Agraria.

Agregó que dicho estudio se terminará en el próximo Consejo, el cual no se celebraría dentro de esta semana sino en la siguiente.

El reloj de la Catedral de Zamora

Zamora.—El Cabildo ha acordado parar el reloj de la catedral.

Obedece esto a no poder pagar los gastos que origina su sostenimiento, por haber sido suspendida la consignación para culto y clero.

Una huelga

Oviedo.—Ha surgido ya lo que desde hace bastantes días se venía temiendo. Se han declarado en huelga los obreros del puerto de San Esteban de Pravia.

Siniestros marítimos

Ferrol.—Con pocas averías arribó el velero español "Electra" al que el huracán arrancó el palo mayor.

No han ocurrido desgracias. —En la playa de Cabañas, enbarrancó el vapor griego "Prmoupolis", resultando con averías de importancia.

Noticias de Vigo

Vigo.—Continúa instruyéndose el oportuno expediente a consecuencia de haber chochado con una gabarra, yéndose a pique el vapor "San Antonio".

—Se encuentra fondeada en este puerto la escuadra inglesa, formada por ocho destructores al mando del capitán de Navío Murray.

De un momento a otro, saldrá la escuadra para Lisboa y Gibraltar.

—Con gran retraso, a consecuencia del temporal, ha entrado el paquebot "Cap Arcona" en el que se trasladará el señor Danvila a la Argentina.

DE LA SESION DE HOY EN EL CONGRESO

El diputado señor Cordero Bel se ocupa de la situación de los obreros del Puerto de Huelva

Madrid.—La sesión de hoy en el Congreso dió comienzo a las cinco menos cuarto de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Hay bastante animación en la Cámara. El diputado señor Tarrero pide al ministro de Instrucción Pública se ocupe de proveer la gran cantidad de cátedra que hay vacantes en la actualidad.

El señor Martín de Antonio, solicita de la Cámara consigne su duelo por la muerte de los artilleros en el cuartel de Carmen de Zaragoza, durante los sucesos del año 1920, ya que anteaer cumplieron aniversario estos tristes hechos.

Preguntó el señor Besteiro a los diputados si se acuerda así, contestando la Cámara afirmativamente.

El señor Lara formula un ruego al ministro de Estado, sobre la emigración de los canarios en Cuba, y la situación de gran penuria en que estos se encuentran. Seguidamente prendió fuego a su domicilio y volviendo a donde se hallaba el cadáver de su mujer, se mató de un tiro en la cabeza.

Pide que se dicten medidas para evitar los despedidos frecuentes que supone un boicot para la República.

Le contesta el ministro de Obras Públicas, señalando las dificultades económicas con que tropieza aquella Junta de Obras del Puerto, así como todas las demás.

Agregó el ministro que estas causas ya las había expuesto al Gobierno en el Consejo que se celebró por la mañana, tales como el aumento de jornales, disminución de tráfico y existencia de obreros que no son de plantilla. (Continúa la sesión).

Acerca del Estatuto vasco

Vitoria.—Se ha empezado a hacer circular invitaciones para que se reúnan todos los Ayuntamientos y acuerden si el Estatuto vasco ha de ser uno para todas las provincias o que cada una se rija por el suyo, conservando las características particulares.

Un incendio

Vitoria.—En el pueblo de Oria se declaró un violentísimo incendio, en una Casa de cambios.

Acudió el vecindario que realizó grandes trabajos para extinguir el siniestro.

Los bomberos no pudieron emplear las bombas, por falta de agua. Créese que el fuego se produjo casual. Las pérdidas son de bastante consideración.

NOTICIAS DE LERIDA

Lérida.—Debido a las gestiones realizadas por el gobernador civil, don Cayetano Freixa, ha quedado solucionada la huelga que tenían anunciada los lampistas de esta ciudad.

—Según nota facilitada por el gobernador civil a la prensa local, han obtenido el reintegro en la Compañía Telefónica Nacional seis funcionarios pertenecientes a esta provincia.

—Se celebró en el Juzgado municipal el acto de conciliación por la denuncia presentada por el diputado a Cortes señor Palacín contra el director del semanario titulado "Tocaferro", por haber publicado notas inexactas contra dicho diputado.

—Después de servirles comida, fueron expulsados de este término municipal treinta y seis individuos forasteros, que fueron detenidos por la guardia urbana por dedicarse a merodear por las torres de esta huerta.

DE TORTOSA

Tortosa.—Ha quedado solucionada la huelga de trabajadores del puerto de San Carlos de la Rápita, pero continúa concentrada la Guardia civil.

—Ha sido asignada por el ministro de Instrucción pública una subvención de 3.250 pesetas al Patronato de Formación Profesional de esta ciudad.

¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,00 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5)

Un desesperado, mata a su mujer, destruye sus muebles, incendia su casa y se suicida

Arras.—Un espantoso drama se ha desarrollado en Achiet-le-Tit perteneciente al cantón de Bapaume.

Un arquitecto M. Eugenio Cabot, de 51 años de edad, después de haber matado a su mujer, de un tiro de revólver en la sien izquierda, destruyó sus muebles, prendió fuego a su casa y volviendo al sitio en que estaba el cuerpo de su esposa se suicidó de un tiro en la cabeza.

Cabot, que se había casado en 1912, después de haber estado divorciado, fué un verdadero héroe en la Gran Guerra. Como sargento aviador había sido citado seis veces obteniendo la medalla militar y estando propuesto para la Legión de honor.

Vuelto a Achiet en 1924, comenzó a explotar una carpintería, pero los negocios le vinieron mal y empujado por sus acreedores se vió obligado a negociar falsas letras de cambio, por lo que se decidió a morir.

El día de la tragedia, él llegó a su casa borracho, para tener valor y después de matar a su esposa, con un martillo rompió todos los muebles al objeto de que no pudieran coger nada sus acreedores.

Seguidamente prendió fuego a su domicilio y volviendo a donde se hallaba el cadáver de su mujer, se mató de un tiro en la cabeza.

El incendio ha ocasionado 50.000 francos de pérdida.

Este hecho ha producido gran emoción en Achiet donde Cabot estaba muy considerado.

El nuevo régimen del alcohol en Finlandia

Helsingfors.—El Gobierno acaba de terminar la elaboración de un proyecto de ley que concierne al nuevo régimen de la venta y consumo de bebidas alcohólicas, destinado a reemplazar al régimen de prohibición, recientemente abolido por un plebiscito popular.

La importación y venta de bebidas alcohólicas, con arreglo al proyecto gubernamental lo ejercerá un monopolio del Estado y la distribución en el país estará asegurada por un organismo especial.

Los jóvenes de menos de 18 años no podrán en ningún caso estar autorizados para tomar bebidas alcohólicas. Los soldados deberán tener una autorización especial de sus superiores.

En los medios políticos, se supone que este proyecto de ley será muy vivamente combatido en el Parlamento, cuando sea presentado en la segunda quincena del mes actual.

Dos niños gemelos de corta edad, perecen en un incendio

Cahors.—Un leño, desprendido de una estufa de esta índole, ocasionó un incendio en una vivienda de la calle Nacional, ocupada por M. Seguela, gerente de una tienda de ultramarinos y su familia.

Los bomberos fueron avisados inmediatamente, mientras los vecinos y transeúntes organizaban los primeros socorros.

Desgraciadamente, los bomberos no pudieron entrar en una habitación donde se hallaban dos niños gemelos de cuatro meses de edad y otro niño de dos años y medio.

Cuando se pudo auxiliar a las criaturas los dos gemelos habían perecido por asfixia, hallándose gravemente intoxicado el otro, el cual se espera poder salvarlo de la muerte.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	66,50
Francos	46,50
Libras	40,50
Liras	60,20
Dólares	11,86

CAJA DE SEGUROS SOCIALES Y AHORROS DE ANDALUCIA RETIRO OBRERO

Sección de ahorro libre. Máximas garantías, facilidades y seguridad. Libretas con interés de tres y medio por ciento anual y reintegros a la vista. Se facilitan huchas a los imponentes. Horas de oficina: De 9 a 12 y de 3 a 7 PLAZA DE CONSTITUCION, 1 HUELVA

PONTON "ERRIS" Depósito flotante de CARBONES MINERALES Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallet COKE.—Carbón especial para fraguas FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA APT. 27

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chárrri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

PARA 1932

AGENDAS: Culinarias, de Bufete
y Bolsillo

DIETARIOS

ALMANAQUES BAILLY - BAILLIERE

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Lea los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Arehambault:

Enfermedad	Curado en cinco días	Curado en más de un mes
Blenorragia aguda y crónica	855	193
Cistitis aguda y crónica	818	28
Prostatitis aguda y crónica	649	146
Flejos en las icheras	189	57
Otras afecciones	69	30

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas. más 25 céntimos por timbre.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662.-MADRID.

MORRISON & HASELDEN HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315

DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - Da salud y fuerza. - PARIS

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Bascontá"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
Huelva - Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo

HUELVA



En el Tennis

mientras se juega puede refrescarse la boca con la goma de mascar FREN-A-MINT que además de conservar limpia la dentadura es un delicioso laxante.

DEPOSITARIOS
E. PEREZ DEL MOLINO S. A.
SANTANDER MADRID

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

TOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA TOS conocidas desde 1827 y jamás superadas. Fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO



La magnesia S. Pellegrino es el más simple de los purgantes, no dá náuseas ni molestias. Por su sabor agradable la apetecen los paladares más delicados. Exija siempre la marca del Santo Peregrino cruzado con la firma Prodel.



MAGNESIA S. PELLEGRINO

Purga, Refresca, Desinfecta

Sever de en frascos, en forma calcinada, con anís y esfervescente, en cajitas de una dosis Representantes para España: Gimenez-Salinas y C. Segué, 2 y 4.-BARCELONA

MORRISON Y HASELDEN A. H. PINZÓN 89 HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE

- INGERSOLL-RAD Co - Compresores, Perforadoras, Aceites para motores
- SEAB, AERONEMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES - Aceites y grasas
- SCOTCHMAN TUBE Co Ltd - Tubos forjados y accesorios
- R. B. HERWALD Y SOH Ltd - Cables de acero de todos tipos
- COTEDIFICIO DE PADALOSA - Algodones
- LA UNION METALURGICA S. A. - Tornillos, remaches, etc.
- COMPAÑIA "LA LUZ" - Lámparas eléctricas y equipo en general
- ORRISTINE Y KOEPEL - Herramientas eléctricas, vaporizadores, etc.
- A. B. S. INGENIERIA EN ELECTRICIDAD S. A. - Motores eléctricos
- EDUARDO E. EL PARLE - Tubos de cobre y latón, etc.
- INSTRUMENTAL SIDERURGICA CA. - Herramientas de fundición

SEGUROS MARITIMOS-SEGUROS contra INCENDIOS

CONSIGNACIONES DE BUQUES

CEMENTO REZOLA

CARBONES y COK DURO-FELGUERA